[bookmark: _GoBack]Жетім және ата-анасының қамқорлығынсыз қалған балалардың құқықтарын қорғау жұмысы
Облыста жетім және ата-анасының қамқорлығынсыз қалған санатқа жататын1222 бала бар, өткен жылмен салыстырғанда 86 (6,5%) азайды.
Жетім және ата-анасының қамқорлығынсыз қалған балаларға арналған мекемелердегі тәрбиеленушілердің санын өткен жылмен салыстырғанда 47 адамға азайды (16,5%).
Білім беру саласындағы 15 тәрбиеленушіге (жалпы санынан 6,3 %) және қорғаншылық, қамқоршылық, патронаттық тәрбиеге берілген 154 баланың (жалпы санынан 15,6 %) тұрғын үй бекітілген. Жалпы жетім және ата-анасының қамқорлығынсыз қалған санынан 24,3 % толық құқылы және 24,3 % үлес құқығы бар.
Мемлекеттік тұрғын үй қорынан үй алу үшін жетім және ата-анасының қамқорлығынсыз қалғанбалаларға арналған мекемелердегі тәрбиеленушілердің 100% және қорғаншылық, қамқоршылық, патронаттық тәрбиеге берілген балалардың 96%тұрғын үй кезегіне қойылған.
2014 жылы жетім және ата-анасының қамқорлығынсыз қалған 40 адам  тұрғын үймен қамтамасыз етілді,оның 9-ы балалар үйінің түлегі.
Соңғы үш жылда жетім және ата-анасының қамқорлығынсыз қалған 256 адам тұрғын үймен қамтамасыз етілді, оның 145 балалар үйінің түлектері және 111 қорғаншылық, қамқоршылық, патронат отбасындағы тәрбиеленушілер.
Жетім және ата-анасының қамқорлығынсыз қалған 734 бала (жалпы санынан 60 %) ата-анасының қайтыс болуына немесе мүгедектігіне байланысты жәрдемақы алады.
Балаларды қамтамасыз ету үшін 239 баланың ата-анасынаналимент өндірілген, алайда  алиментті тек 9 тәрбиеленуші (23%)  алып отыр.
Өткен жылы жетім және ата-анасының қамқорлығынсыз қалған балалардың есебін жүргізу тиісті деңгейде жүргізілмеді, бұл сатистикалық мәліметке әсерін тигізді.
Қабылдаушы отбасында (қорғаншылық, қамқоршылық, патронат және асырап алынған балалар)тәрбиеленіп жатқан балалардың тәрбиесін және тұрғын жағдайын қадағалау жұмысына бақылаужүргізу бұрынғыша қажетті деңгейде ұйымдастырылмаған.
Жетім және ата-анасының қамқорлығынсыз қалған балаларға арналған мекемлердің әкімшілігі тәрбиеленушілердің карьерін және өмірін қалыптастыру қажетті деңгейде жүргізілмейді.
Кәмелеттік жасқа толмаған балалар үйінің түлектерін жасөспірімдер үйінің тығыздылығына байланысты орналастыруға мүмкіндік болмай отыр.

