 Состояние системы образования области 
проблемы и их пути решения

Финансирование системы. Уточненный бюджет образования области в 2018 году составил 60,4 млрд.тенге, что в сравнении с предыдущим годом увеличен на 2,7 млрд.тенге.
В 2018 году из местного бюджета на укрепление материально-технической базы школ выделено, в том числе на:    
приобретение компьютеров – 99 900,0 тыс.тенге;

приобретение компьютеров-трансформеров Bilimbook для малокомплектных школ - 285 450,0 тыс.тенге;

создание ІТ классов - 43 154,0 тыс.тенге;

приобретение оборудования для мастерских - 42 000,0 тыс.тенге;

кабинетов биологии, физики, химии и технологии - 17 000,0 тыс.тенге.
За 2017-2018 годы введены в эксплуатацию 11 объектов образования: 

- за счет Национального фонда РК в г. Уральск две школы в п.Деркул на 600 мест каждая и СОШ № 4 на 300 мест;

- за счет республиканского бюджета школа на 300 мест с пришкольным интернатом на 100 мест в с.Дарьинское Зеленовского района;

- за счет иностранных инвестиций  школа на 300 мест в п.Аралтал Бурлинского района, детские сады на 320 и 240 мест в г.Аксай Бурлинского района, школа на 198 мест в с.Шардаршап Акжаикского района;

- за счет местного бюджета интернат на 100 ученических мест в п.Казталовка Казталовского района, детский сад на 50 мест в п.Кентубек Бурлинского района, спортивный зал школы им.Х.Халиуллина в п.Агоба Жанибекского района.

Продолжается строительство:

- школы на 900 мест в микрорайоне Сарытау п.Зачаганск г.Уральск за счет  средств Национального фонда; 
- оздоровительного лагеря в с.Сары Омир Теректинского района, пришкольного интерната на 70 мест в с.Сайхин Бокейординского района и музыкальной школы в п.Казталовка Казталовского района за счет средств местного бюджета. 

В прошлом году из средств местного бюджета на капитальный ремонт 17 объектов образования было выделено 1 147,4 млн.тенге.
В 2018 году на капитальный ремонт 3 объектов образования предусмотрено 678 млн.тенге.
В 2017-2018 учебном году  согласно НОБД выявлены 4 аварийные школы (СОШ № 31,33 г.Уральск, СОШ им. А.Уразбаевой Казталовского района, гимназия им. Абая Акжаикского района) и 5 школ с трехсменным обучением (СОШ № 10,47,20,18 и ГЭН) в связи с увеличением количества рождаемости и переселенцев.

В настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация строительства 15 объектов образования.

Проблемы:

Растет количество аварийных школ по причине невозможности прогнозирования состояния объектов образования на ближайшие годы. 
По причине миграции, в школах г.Уральска увеличивается дефицит мест и, как следствие, растет количество трехсменных школ.

Пути решения:
Необходимо проведение технического обследования объектов с выдачей заключения о степени аварийности и рекомендациями по их устранению, аккредитованными лицами, имеющими подтверждающую документацию, определенными в соответствии с законодательством о государственных закупках на основании балансодержателя.
Дошкольное воспитание и обучение По области действует 500 дошкольных организаций, в том числе 52 частные дошкольные организации. Охват детей в возрасте от 1 до 6 лет составляет 69,2%,  от 3 до 6 лет - 100%. 
С  2018 года действует система автоматизации подачи заявления и очередности в детские сады в г.Уральск и Бурлинском районе, до  конца текущего года данная система будет внедрена во всех районных центрах.

Проблемы:

Несмотря на темпы расширения сети и охвата дошкольными организациями потребность в дошкольном воспитании и обучении все еще остается актуальной. В очереди на получение мест в дошкольных организациях зарегистрировано 23 919, в т.ч. детей 3-6 лет – 4 708.

Наибольшие показатели очередности по-прежнему зафиксированы в г.Уральск (17 636) и г.Аксае Бурлинского района        (1 525) ввиду высокой рождаемости и миграционных процессов.

Пути решения:

Продолжение работ увеличения сети частных детских садов с привлечением представителей частного бизнеса. 

Среднее образование. В 2017-2018 учебном году по области функционировали 381 дневная общеобразовательная школа с контингентом 97 710 учащихся. Негосударственных школ – 4 с контингентом 82 учащихся. Число малокомплектных школ  составляет 223 единицы (58,5%).
Ведется системная работа по внедрению обновленного содержания образования, подписан меморандум о взаимном сотрудничестве между автономной организацией образования  «Назарбаев Интеллектуальные школы» и акиматом Западно-Казахстанской области.

В апреле месяце 2018 года в 4,9,11 классах проводилась внешняя оценка учебных достижений (ВОУД). Средний балл ВОУД составил в 4 классе - 19,9; 9 классе -  34,49; 11 классе - 61,39.
По области школу завершили 5 192 выпускника. По результатам итоговой аттестации знака «Алтын белгі» удостоились 288 выпускников, аттестаты с отличием получили 146 выпускников.  
В 2018 году в ЕНТ приняли участие 3 652 учащихся, что составляет 70,3% от общего числа выпускников. По итогам ЕНТ средний балл составил 81,90 (без творческого экзамена).
По итогам Республиканской олимпиады школьников сборная команда области естественно-математического направления заняла 3-е место, а команда общественно-гуманитарного направления почетное 2-е место, также команды награждены дипломом «Лучшая олимпийская команда - 2018». 
В личном первенстве команда области завоевала 2 золотых, 10 серебрянных, 13 бронзовых медалей и двум участникам олимпиады присуждены гранты ВУЗов.
Для 4 474 (100%) детей организован ежедневный подвоз к школам. Количество автотранспорта, предназначенного для подвоза детей, составляет – 75 единиц.
В 353 (93,8%) школах области организовано горячее питание для 75589 (78,5%) детей. Бесплатным горячим питанием охвачены 99,0% детей из социально-незащищенных семей. 
В 308 школах созданы Попечительские советы. 
Проблемы:
Высокая доля малокомплектных школ в области. 
Низкое качество образования по итогам внешней оценки учебных достижений учащихся,  особенно в 9-х классах. 
Отсутствие  средств на оснащение школ новыми предметными кабинетами. 
Слабая материально-техническая база школ для перехода предшкольных классов на обновленное содержание образования в 2020 году (интерактивный комплект, доска, компьютер, школьная мебель, индивидуальные шкафы, парты, стулья, зона отдыха).
 Обеспеченность технологическими средствами новых столовых в школах составляет 18%. 
Низкая стоимость горячего питания в школах (223 тенге). 
Низкий уровень организации горячего питания на платной основе.
 Слабое влияние Попечительского совета на работу организаций образования по развитию школы.
Пути решения:

Выделение средств на улучшение материально-технической базы школ в связи с переходом на обновленное содержание образования.


Организация соответствующей работы между арендаторами школьных столовых в организации платного горячего питания.


Выделение необходимых средств для увеличения стоимости разового горячего питания в школах.


Совершенствование работы Попечительского совета.

Районным (городскому) отделам образования и директорам школ необходимо провести всесторонний анализ качества преподавания каждого предмета в 9-м классе и принять решения об улучшении качества образования.

Педагогические кадры. В 2017-2018 учебном году в общеобразовательных школах области работали 12 268 учителей, из них 10520 или 85,7% с высшим образованием.

 Доля педагогов с высшей и первой категорией составляет 49,9%.
В 2018 году 42 педагога прошли уровневые курсы, 2 850 педагогов - курсы по обновлению содержания образования, 190 педагогов - курсы по языковой компетентности.

В 2018 году  внедрена новая сетка доплат к должностному окладу учителей за педагогическое мастерство (с увеличением от 30 % до 50 %) при присвоении или подтверждении категории на основании результатов национального квалификационного теста.
Переход на новую модель аттестации позволит повысить заработную плату 2 387 педагогических работников области. Доплаты будут производиться за счет трансфертов из Республиканского бюджета.
Проблемы:
Низкая доля учителей высшей и первой категории в школах.

Дефицит учителей русского языка в школах с казахским языком обучения, математики и учителей начальных классов.

Пути решения:

Активизация профориентационной работы с выпускниками школ по направлению их на обучение по педагогическим специальностям.
Дополнительное образование. В области действуют 57 организаций дополнительного образования. Охват составляет 59,6% учащихся. 
Также в текущем учебном году центрами дополнительного образования, дворовыми клубами, спортивными школами, т.е. всеми видами дополнительного образования охвачены 74,2%  учащихся школ области. В 1 948 спортивных секциях охвачены 30,9 % учащихся.  
На 1 августа 2018 года  зарегистрированы 3 случая завершенных суицидов (2017 год - 10, на 1 августа 2017 года - 8).

Охват школьников летним отдыхом. Летом 2018 года отдыхом и оздоровлением охвачены 84506 учащихся 1-10 классов, что составляет 93% от их общего количества. На организацию летнего отдыха 2018 года направлено  249,2 млн. тг., в том числе 198,2 млн.тг. бюджетных и 51 млн. тг. внебюджетных средств.
Проблемы:
78,9% организаций дополнительного образования области размещены в приспособленных зданиях.

Слабая материальная база для организации дополнительной работы, несоответствующая современным техническим и технологическим требованиям.

Низкий охват школ спортзалами (охват – 71%) и спортивным оборудованием (охват – 70%), что является недостаточным для формирования здорового образа жизни среди учащихся.
Низкий уровень охвата учащихся спортивными секциями в школах и организациях дополнительного образования по области.
Пути решения: Выделение средств для оснащения организаций дополнительного образования спортивными залами и современным оборудованием.

Необходимо вести работу по строительству и обновлению пришкольных площадок, стадионов для пропаганды массового вида спорта, через механизм государственно - частного партнерства.
Расширение сети спортивных секций школ через создание спортивной лиги в каждой организации образования.

Профилактика социального сиротства. 552 ребенка (61,2%) переданы под опеку (попечительство) и 165 детей (18,3%) находятся на патронатном воспитании.   Количество воспитанников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей составляет 150, что на 41 (21,5%) меньше, чем в прошлом году. Наиболее эффективной формой устройства детей, потерявших попечение родителей, является усыновление. За 2017 год на усыновление передано 64 ребенка, за 6 месяцев 2018 года - 22 ребенка.
Реализация прав на образование детей с ограниченными возможностями. В области проживают 6 025 детей с ограниченными возможностями (в т.ч. 1 658 инвалидов). 
Элементами «безбарьерных зон» обеспечены 280 школ, что составляет 73,6% от их общего количества.
Условия для инклюзивного обучения детей созданы в 203-х общеобразовательных школах или 53,3% от общего количества.
Доля детей, охваченных инклюзивным образованием составляет 63% от общего количества детей с особыми образовательными потребностями.
В системе дошкольного воспитания условия для инклюзивного образования созданы в 56 дошкольных учреждениях. 
Внедрение дошкольного инклюзивного образования осуществляется посредством функционирования 18-и специальных групп и 32-х кабинетов. 
С целью выявления и определения адекватных условий для получения образования детьми с ограниченными возможностями в развитии в области работают 3 психолого-медико-педагогические консультации.
Для оказания коррекционной поддержки детям с ограниченными возможностями в развитии функционируют 12 кабинетов психолого-педагогической коррекции.
В 69-и логопедических пунктах коррекцию речевого развития получают 2070 учащихся.
В 109-и классах коррекционно-развивающего обучения при общеобразовательных школах обучаются 657 учеников.
В школах, где отсутствует возможность открытия специального класса или логопункта, но имеются 10 и более детей с ограниченными возможностями,  введены 134 ставки педагогов-дефектологов.
Сеть специальных коррекционных школ составляет 3 единицы. В них обучаются 621 ребенок школьного возраста.
Проблемы:
30% школ, реализующих инклюзивное образование, не обеспечены гардеробными.

По причинам неустранения препятствий для свободного передвижения детей-инвалидов, одна треть школ, реализующих инклюзивное образование, не имеет возможности обеспечить библиотекой, больше половины - спортзалами.
Необходимо обратить внимание на соответствие пандусов современным требованиям.
Пути решения: 
Предусмотреть вопрос о полном выделении необходимых средств для выполнения  элементов «безбарьерных зон» в организациях образования.

Информатизация образования. В настоящее время оснащенность школ области компьютерной техникой составляет 14 073 компьютера. Количество компьютеров, закупленных за последние 5 лет - 6545 единиц. Численность учащихся в расчете на 1 компьютер в среднем по области составляет 7 учеников, в том числе по городу - 12, а по селу - 5 учеников. 
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Из 381 общеобразовательной школы области к широкополосному Интернету подключены 327 школ, из них 149 школ через кабельное соединение, 178 школ через спутниковую связь с ограниченным трафиком.
К автоматизированной образовательной информационной системе «Күнделік» подключена 171 школа области, в том числе 116 сельских школ, 55 городских школ. 
К образовательному порталу Bilimland.kz подключена 381 школа области, в том числе 250 школ в он-лайн режиме, 131 школа в офф-лайн режиме. Робототехникой оснащены 159 школ области, из них 87 размещены в кабинетах робототехники.  
Проблемы:
Низкая скорость интернета в школах. 178 школ подключены через спутниковую связь с ограниченным трафиком.

Не в полной мере выделяются необходимые средства для обеспечения школ компьютерной техникой.

 Пути решения:
Предусмотреть возможность подключения к интернет-провайдерам с неограниченным трафиком через проводные сети, чтобы увеличить скорость Интернета в школах.

 Выделение необходимых средств или использование механизма государственно- частного партнерства для обеспечения школ компьютерной техникой. 
Техническое и профессиональное образование. В 38 организациях технического и профессионального образования области (27 государственных, 11 частных) обучаются 19 050 студентов (2017 год – 19 886 человек). 

В области в 26 колледжах по 21 специальности применяется система дуального обучения. Теоретические занятия проводятся в учебных кабинетах и мастерских, некоторые практические занятия проходят непосредственно на производстве. 
В рамках проекта «Бесплатное профессионально-техническое образование для всех» по Программе развития продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2017-2021 годы 23 колледжа внедрили модульную технологию обучения, предусматривающую подготовку квалифицированных рабочих кадров и специалистов среднего звена по интегрированным образовательным программам.
Проблемы:
Дефицит мест в общежитиях организаций технического и профессионального образования.

В 6 колледжах города Уральск и техническом колледже города Аксай нет общежитий.
Из 27 государственных учебных заведений 8 размещены в приспособленных зданиях, а 8 не имеют спортивных залов.

Отсутствует целостная система мониторинга рынка труда. Выпускники колледжей испытывают затруднения в трудоустройстве ввиду отсутствия стажа и опыта работы.

 Пути решения:
Проводится работа по составлению проектно-сметной документации для строительства 3 студенческих общежитий.
 Проведение профилизации колледжей с учетом материально-технических баз.

 Совместно с местными исполнительными органами и работодателями проводить работу по содействию в трудоустройстве выпускников колледжей.

 Совместно со службой занятости населения, Палатой предпринимателей и работодателями на постоянной основе проводить мониторинг и прогноз современного рынка труда.










